



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

საბჭოთაო კომუნისტური პარტია
საბჭოთაო კომუნისტური პარტია
საბჭოთაო კომუნისტური პარტია

ПЯТИЛЕТКА



СТРАНЫ СОВЕТОВ

СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПО-СТУПАТЬ СООБЩЕНИЯ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ТАСС, В КОТОРЫХ РАССКАЗЫВАЕТСЯ О ТРУДОВЫХ УСПЕХАХ СОЮЗНЫХ И АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК, ОБ ИХ ТЕСНЫХ СВЯЗЯХ, О СОВМЕСТНОМ ВКЛАДЕ В КОМУНИСТИЧЕСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 98 (14251) • СРЕДА, 26 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РЕСПУБЛИКИ

СООБЩЕНИЕ ЦСУ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Об итогах выполнения Государственного плана промышленностью Грузинской ССР в I квартале 1972 года

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР и успешное выполнение плана второго года девятой пятилетки, работники промышленности республики перевыполнили план I квартала 1972 года по реализации промышленной продукции.

Производство отдельных отраслей промышленности увеличилось по сравнению с I кварталом 1971 года:

Отрасль	1 квартал 1972 г. в процентах к I кварталу 1971 г.
Электроэнергетика	на 10 процентов
Топливная промышленность	« 11 »
нефтеперерабатывающая	« 17 »
Машиностроение и металлообработка	« 4 »
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность	« 6 »
Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода	« 12 »

Выполнение плана реализации продукции и темпы роста промышленного производства и производительности труда по отдельным министерствам и ведомствам характеризуются следующими данными:

Министерство	1 квартал 1972 г. в процентах к I кварталу 1971 г.
Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности	102
Министерство промышленности строительных материалов	74
Министерство легкой промышленности	100,1
Министерство пищевой промышленности	105
Государственный комитет по заготовке, переработке и реализации плодов и овощей	113
Министерство мясной и молочной промышленности	113
Министерство заготовок	168
Министерство строительства	96
Министерство сельского строительства	100,1
Министерство местной промышленности	97

Производство важнейших видов продукции в целом по республике характеризуется следующими данными:

Вид продукции	1 квартал 1972 г. в процентах к I кварталу 1971 г.
Электроэнергия (электростанции общего пользования и блокстанции) — миллионов киловатт-часов	2,721
Уголь — тысяч тонн	579,3
Марганцевая руда — тысяч тонн	454,3
Чугун — тысяч тонн	175,2
Сталь — тысяч тонн	324,7
Прокат — готовый — тысяч тонн	255,1
Трубы стальные: миллионов метров	6,1
Минеральные удобрения — тысяч тонн (в условных единицах)	138,9

Вид продукции	1 квартал 1972 г. в процентах к I кварталу 1971 г.
Химическое волокно — тонн	2,142
Электродвигатели переменного тока — тысяч киловатт	1,3
Автомобили грузовые — штук	3,955
Запасные части к автомобилям — миллионов рублей	4,3
Станки металлорежущие — штук	1,024
Приборы, средства автоматизации и запасные части к ним — миллионов рублей	4,4
Электропровода магистральные — штук	25
Цемент — тысяч тонн	363,1
Шафер — миллионов условных плиток	15,1
Сборные железобетонные конструкции и детали (без производства совхозами) — тысяч кубических метров	217,0
Бумага — тысяч тонн	8,1
Мебель — миллионов рублей	10,4
Ткани хлопчатобумажные — миллионов квадратных метров	10,9
Ткани шерстяные — миллионов квадратных метров	1,9
Ткани шелковые — миллионов квадратных метров	9,8
Чулочно-посочные изделия — миллионов пар	4,5
Бельевой трикотаж — миллионов штук	4,5
Верхний трикотаж — миллионов штук	2,8
Обувь кожаная — миллионов пар	2,9
Мясо (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	14,3
Колбасные изделия — тысяч тонн	4,8
Сыры жирные (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	2,4
Консервы (без производства совхозами) — миллионов условных банок	22,9
Масло растительное (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	3,8
Маргаритовые изделия — тысяч тонн	6,2
Масло животное (из сырья государственных ресурсов) — тонн	155
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из сырья государственных ресурсов) — тысяч тонн	27,0
Чай натуральный сортового расфасованный — тысяч тонн	5,0
Вино виноградное* — тысяч дал	3,682
Шампанское — тысяч бутылок	2,753
Папиросы и сигареты — миллиардов штук	4,5

По сравнению с I кварталом 1971 года произведено больше: электроэнергии — на 239 миллионов киловатт-часов, марганцевой руды — на 146 тысяч тонн, автомобилей грузовых — на 235 штук, станков металлорежущих — на 130 штук, электропроводов магистральных — на 24 штуки.

Производство товаров народного потребления по сравнению с I кварталом 1971 года увеличилось: тканей шелковых — на 575 тысяч квадратных метров, верхнего трикотажного — на 100 тысяч штук, мяса — на 2,8 тысячи тонн, масла животного — на 15 тонн, маргаритовых изделий — на 159 тонн, мебели — на 817 тысяч рублей.

При выполнении плана по реализации продукции в целом по республике не выполнен план производства чугуна, стали, проката, минеральных удобрений, химического волокна, цемента, шафера, сборных железобетонных конструкций и деталей, хлопчатобумажных и шерстяных тканей, бельевой и верхнего трикотажного, обуви кожаной и некоторых других видов изделий.

Научно-исследовательские институты, конструкторские организации и промышленные предприятия проводили научные исследования, проектно-конструкторские и технологические разработки по важнейшим проблемам развития науки и техники.

В I квартале 1972 года начато освоение производства ряда новых видов промышленных изделий в транспортном и сельскохозяйственном машиностроении, в промышленности строительных материалов и других отраслях.

Внедрялись более совершенные технологические процессы и осуществлялась дальнейшая механизация и автоматизация производства. Однако планы научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники рядом министерств и ведомств выполнены не полностью.

* Без производства колхозами и домашнего производства населением.

Центральное статистическое управление при Совете Министров Грузинской ССР

В Министерстве обороны СССР

24-25 апреля 1972 года состоялось совещание руководящего состава Советских Вооруженных Сил. На совещании были обсуждены вопросы боевой и политической подготовки войск.

На совещании выступили главнокомандующие видами Вооруженных Сил, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, начальник Главного Политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, начальник тыла Вооруженных Сил СССР, начальник Главной военной инспекции СССР, командующие и члены военных советов — начальники полуправлений ряда округов, групп войск и флотов.

С заключительной речью выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Перед участниками совещания выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В своем выступлении он глубоко и всесторонне осветил вопросы внутреннего и международного положения страны и те задачи, которые вытекают из решений XXIV съезда КПСС для Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что заботами партии, трудящихся нашей Родины созданы все условия для плодотворной боевой и политической подготовки воинов, и выразил твердую уверенность в том, что Советские Вооруженные Силы, как всегда, будут успешно выполнять стоящие перед ними задачи, надежно оберегать создательный труд советского народа — строителя коммунизма.

Выступление тов. Л. И. Брежнева было тепло и сердечно встречено участниками совещания.

Н. В. Подгорный принял делегацию Федерального собрания ЧССР

25 апреля член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Кремле делегацию Федерального собрания ЧССР во главе с Председателем собрания, членом Президиума ЦК КПЧ Алоном Индрой.

Состоялась теплая, дружеская беседа, в которой стороны приняли участие члены делегации — первый заместитель Председателя Федерального собрания ЧССР Ян Марко, председатель Народной палаты Федерального собрания Вацлав Давид, председатель палаты национальностей Федерального собрания Далибор Ганес, депутаты Федерального собрания Ян Мушал, Эмиль Ринго, Мелера Чермакова, Ирена Геларошова, а также посол ЧССР в Советском Союзе Ян Гавелка.

Н. В. Подгорный выразил удовлетворение тем, что братские связи между советскими и чехословацкими парламентариями из года в год развиваются и крепнут на благо народов двух стран, подчеркивая большое значение парламентских связей. Наши братские взаимоотношения, сказал Н. В. Подгорный, способствуют укреплению социалистического сотрудничества, успешной борьбе за мир во всем мире.



В цехах Руставского завода химического волокна ширится движение за увеличение зон обслуживания, максимальное использование рабочего времени, совмещение профессий. На снимке: общий вид ткацкого цеха. Фото М. Квирикашвили.

Навстречу Первомаю

ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ!

Коллектив Ткацкого цеха № 6 комбината «Грузтоль» готовит достойную встречу Первомайскому празднику, 50-летию образования СССР. Горняки шахты досрочно реализовали 4-месячный план добычи угля. С начала года они дали Родине сверх задания более 3 тысяч тонн топлива. В первом квартале текущего года горняки повысили производительность труда на 4 процента про-

тив плана и за счет снижения себестоимости добычи сэкономили 8 тысяч рублей.

До конца апреля шахтеры намерены выдать нагора сверх плана 4,500 тонн топлива. Это будет трудовым подарком коллектива шахты Первомайскому празднику.

Д. ШЕЛИЯ.
(Корр. «Заря Востока»).

Щедрость альпийских лугов

Высоко в горах, в ущелье Цхаразма, расположены земли колхоза «Сабхота Сакартвело» села Укнамаха. Природа щедро наградила эти места. Леса и альпийские пастбища позволяют колхозникам развивать сельскохозяйственное производство. Ведущей отраслью стало животноводство. На фермах содержится 275 голов крупного рогатого скота и около 48.000 овец и коз.

Труженики колхоза, развернув соревнование в честь 50-летия образования СССР и праздника Первомай, ширят борьбу за досрочное выполнение задания пятилетки. План первого квартала нынешнего года по всем отраслям хозяйства выполнен досрочно и с превышением.

В авангарде передовиков коллектива — чабан Ф. Балхамлишвили, доярка Н. Хичагова, удостоенные высоких правительственных наград за ударный труд.

Т. МАРГИЕВА,
студентка факультета журналистики МГУ им. Ломоносова.

МОЛДАВИЯ: Плоды братства

В Новых Чеканах — стремительно растущем индустриальном районе Кишинева — завершена планировка территории завода пищевого оборудования, который построят здесь за годы пятилетки. Он станет сорок первым предприятием самой молодой в республике отрасли индустрии — машиностроения и приборостроения.

Производство машин и приборов в Молдавии, которая известна главным образом как крупный поставщик пищевых продуктов, преобразило индустриальный облик республики.

В создании новой отрасли молдавской экономики участвовали РСФСР, Украина, Грузия, Прибалтийские республики. Специалисты из многих республик налаживали производство, готовили кадры. Этим, в частности, объясняется многонациональный состав коллективов большинства заводов. Только на Кишиневском тракторном заводе рабочие двадцати национальностей.

Молдавские машиностроители и электроприборостроители отправляют продукцию в 200 адресов. За пятилетку объем производства машин, электроприборов и приборов увеличился вдвое. Намечается строительство заводов холодильных установок, прачечного оборудования, расширение и реконструкция тракторного, «Молдавабеля», «Микропривода», «Электромашин» и других предприятий.

ЛАТВИЯ: 60 воздушных трасс

В нынешнем году авиационным транспортом стал пользоваться каждый третий житель Латвии. Названия более 60 городов страны внесены в расписание латвийских авиаторов.

Первое звено самолетов «ПО-2» было сформировано для латвийского воздушного транспорта в 1944 году. От «небесного тихохода» до турбовинтового «ИЛ-18» и реактивных лайнеров «ТУ-134» — такой путь прошли авиаторы республики за годы Советской власти. За штурвалами самолетов, совершающих регулярные рейсы из Риж-

ского аэропорта, можно встретить русского и украинца, белоруса и латыша. Интернациональный отряд авиаторов постоянно пополняется.

Пятилетка внесла в новые трассы в полетные карты авиаторов. Целевые курорты Рижского взморья станут еще ближе для тружеников Красноярска, Хабаровска, Воркуты, Норильска и других индустриальных центров страны, куда с берегов Балтики проложит путь самое молодое управление Аэрофлота — Латвийское.

КИРГИЗИЯ: Помощь друзей

В киргизский город Токмак из столицы Украины пришло письмо. В нем сообщается, что коллектив Государственного проектного института — ГПИ-5 «Главгипропроект» принял заказ на разработку документации камвольной прядильной фабрики. Мощность предприятия — пятьдесят тысяч веретен.

Легкая промышленность Киргизии создана за годы Советской власти с помощью всех народов-братьев. Московские специалисты помогли соорудить предприятия обувной фирмы «Чолпон», ленинградские инженеры — крупнейшую швейную фабрику «40 лет Октября». По чертежам проектировщиков Ташкент-

та и Алма-Аты построен текстильный комбинат в Оше. Сейчас легкая промышленность в Киргизии выпускает за один день столько продукции, сколько ее было произведено за весь 1940 год.

Киргизстан щедро делится своей продукцией со всеми союзными республиками. Хлопковое волокно, шелковые, шерстяные и хлопчатобумажные ткани, трикотаж, одежду, обувь, галантерейные товары с маркой Киргизия знают в Российской Федерации, на Украине, в Белоруссии, Закавказье, Прибалтике и Средней Азии. Маршруты поставок протянулись из Киргизии в 1.800 адресов. За пятилетку их станет еще больше.

О визите Фиделя Кастро Рус в Советский Союз

По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии и

Премьер-Министр Ревлюционного правительства Кубы Фидель Кастро Рус прибудет в Советский Союз с официальным дружеским визитом в конце июня с. г.

Немало незавершенных производством изделий скопилось на фабрике из-за отсутствия фурнитуры. Сейчас фурнитуру доставили, изделия отправили потребителям. Реализация сразу подскочила, и квартальный задание фабрика выполнила с превышением. А задание по выпуску продукции? С ним предприятие по-прежнему не справляется.

По сравнению с 1970 годом снизился выпуск мраморных плит и других изделий Тельавского сланцево-мраморного рудоуправления. Оно не реализовало продукцию на 63.000 рублей.

С 1 июля минувшего года фабрика перешла на новую систему планирования и экономического стимулирования. Однако из-за неудовлетворительной подготовки предприятия положительные сдвиги в работе не произошли.

(Окончание на 2-й стр.)

БЕЗ СКИДОК НА ПЕРИФЕРИЮ

XXIV СЪЕЗД КПСС Взял курс на индустриализацию, всестороннее развитие и социальное преобразование малых городов, рациональное размещение производительных сил. Однако на практике все еще часто приходится сталкиваться с отжившим понятием «периферия».

НОВОЕ ЛИЦО ГОРОДА

В СРАВНИТЕЛЬНО недавнем прошлом Тельави был известен больше как центр виноградарства и виноделия. Но за последние годы здесь выросло немало промышленных предприятий, которые придали ему индустриальные черты. И сегодня уже можно сказать, что сформировалось новое лицо города как современного небольшого промышленного центра.

По слухам сельскохозяйственного отдела Тельави не занимать, то с промышленностью дела обстоят куда сложнее. Уже в течение нескольких ряд предприятий не справляется с заданиями. Вот и сейчас по итогам первого

квартала видно, что не справились с производственной программой чулочно-посочная и швейная фабрики, не выполнили план по реализации сланцево-мраморного рудоуправления. Более или менее удалось выйти из прорыва лишь шелкомоталь-крутильной фабрике. По причинам, торжествующих ее работу в минувшем году, остались. Так что пока еще трудно утверждать, что положение на предприятии стабилизировалось.

Историки сегодняшнего отставания лежат во всей системе работы предприятий, и чтобы детально разобраться в них, давайте взглянем в прошлый год. Только одна шелкомоталь-крутильная фабрика недодала продукции более чем на 1

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ДЕЙСТВЕННОСТЬ КОНТРОЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ

Гагрский районный комитет партии уделяет постоянное внимание проверке исполнения решений...

И, как показывает опыт, такая практика даст положительные результаты. Колхоз имени Калинина села Выходы длительное время не справился с плановыми заданиями...

работу низовых звеньев. Колхоз вышел из числа отстающих и сейчас уверенно улучшает свои экономические показатели. Достаточно сказать, что по результатам социалистического соревнования за 1971 год среди колхозов района по табаководству колхозу имени Калинина присуждено переходящее Красное знамя РК партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся.

В июле минувшего года бюро райкома рассмотрело вопрос о нарушениях финансовой дисциплины на Гагрской птицефабрике. Контроль за выполнением этого решения был поручен организационному отделу райкома партии и управлению сельского хозяйства.

находящее время на фабрике осуществлен ряд организационных мероприятий, направленных на коренное улучшение положения дел в этом коллективе. Возвращение к вопросам о ходе выполнения ранее принятых решений позволило правильно оценить достигнутые промахи и ошибки, оперативно устранить недостатки и мобилизовать усилия коллективов на превращение в жизнь решений партийных и советских органов.

Первичные партийные организации промышленных предприятий района всемерно поддерживают высокие темпы работ, взятые с первых дней нового хозяйственного года. План первого квартала текущего года по реализации промышленной продукции выполнен на 103,9 процента.

стившие нарушения, были наказаны. Так, освобождены от занимаемых должностей председатель колхоза «Лидзана» Н. Чаргизия, инспектор Хевхавского и Дидзавского сельсоветов М. М. Маслиа и С. Ангелова и другие.

На повестке дня

Пленум Амбросовского районного ЦК КП Грузии рассмотрел и принял ряд решений по подготовке к 50-летию образования СССР.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Президиум Совпрофа Грузии и бюро ЦК ЛКСМ Грузии обсудили доклад республиканской смотровой комиссии об итогах Всесоюзного обследования резервов производства и режима экономии...

Были вскрыты существенные недостатки в руководстве смотром и его организации. Принято решение продлить срок общественного смотра использования резервов производства и режима экономии...

Знание законов — в массы

Каспский районный КП Грузии и Министерство юстиции Грузинской ССР в связи с 50-летием образования СССР проводят декаду дальнейшего укрепления общественного порядка и пропаганды правовых знаний.

В первый день состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Каспского района. Собрание актива вступительным словом открыл первый секретарь Каспского района КП Грузии В. Одишвили.

В работе собрания актив принимал участие первый заместитель министра юстиции Грузинской ССР З. Ратиани, старший консультант Министерства юстиции республики З. Исакадзе и начальник управления пропаганды правовых знаний этого же министерства Ш. Папидзе.

БЕЗ СКИДОК НА ПЕРИФЕРИЮ

О К О Н Ч А Н И Е

Самым «благополучным» из крупных телавских предприятий выглядела в прошлом году чудочно-носочная фабрика. В графе выполнения плана по реализации за 1971 год у нее стояла цифра — 100 процентов.

В нынешнем году положение еще более ухудшилось. План по «валу», правда, выполняется и сейчас. Но реализация... В феврале, например, в этой графе значилась уже половина задания.

НЕ ТОЛЬКО ПРИВЛЕЧЬ, НО И ЗАКРЕПИТЬ

П О Л О Ж Е Н И Е, создавшееся на предприятиях в Телави, свидетельствует о серьезных недостатках в организации работы промышленности города.

Нехватка квалифицированных рабочих привела к тому, что на чудочно-носочной фабрике простаивает значительная часть высокопроизводительных импортных машин.

Низкая квалификация не позволяет работникам швейноматериально-крутильной фабрики перейти на расширенную зону обслуживания, а швейной фабрике № 15 — выпускать дорогостоящую продукцию.

Руководители предприятий считают, что давно назрела необходимость открыть в Телави филиал техникума легкой промышленности.

С другой стороны, рабочую силу нужно не только привлечь на предприятия, но и закрепить. Если партийные органы района должны направить силы на мобилизацию трудовых ресурсов города, то задача предприятий и министерств — создать им необходимые условия, правильно организовать труд.

Этому вопросу пока уделяется слишком мало внимания. Большинство цехов швейноматериально-крутильной фабрики расположены в неприспособленных помещениях — бывших складах, сундуках и т. д., без учета требований непрерывного технологического цикла.

Эта проблема актуальна и для остальных предприятий. Здесь уже упрек надо адресовать и местным органам и министерствам. Ведь вопросы об улучшении условий труда, постоянном водоснабжении, ставших предприятиями неоднократно. Становились они перед Министерством легкой промышленности Грузинской ССР и Телавским райкомом партии.

В ЦЕХЕ... МУЗЕЙНЫЕ ЭКСПОНАТЫ

С Е Й Ч А С в промышленности Телави главная ставка делается на комплексную механизацию производственных процессов, особенно вспомогательных. К сожалению, в Телави в этом направлении пока делается мало.

дней и сырья. Аналогичная ситуация — на швейной и шелкоматериальной фабриках. Кроме уже упомянутых выше автоматов, чудочно-носочная фабрика располагает машинами, которые, по сути дела, морально устарели.

Не располагает специальными машинами для обметки петель, пришиваия пуговиц и т. д. швейная фабрика № 15. Безнадлежно отстало от сегодняшнего дня техническое оснащение швейномраморного рудоправления. Нужно принимать самые срочные меры и исправление создавшегося положения. Научно-технический прогресс — это требование сегодняшнего дня.

Между тем, меры, принимаемые в этом направлении, пока явно недостаточны. Хотя швейники получали сейчас около полусотни новых машин, среди них по-прежнему преобладают старые механизмы.

Н Е Ч Е Т К А Я работа органов планирования приводит к плачевным результатам. На той же швейной фабрике четырежды в течение года корректировался план, причем не всегда с учетом требований рынка.

С Ч Е Т П О С Т А В Ш И К А М

Д Р У Г О Й острой проблемой, стоящей перед телавскими предприятиями, является проблема сырья. Не от хорошей жизни славяно-марморное рудоправление выполняло план первого квартала по «валу» в основном за счет выпуска марморной крошки и поделок.

ботает предприятие, помимо красивых расцветок, отличается еще одной особенностью — хрупкостью. Около половины его идет в крошку.

Швейная фабрика № 15 за год перепланировала 339,000 квадратных метров шерстяных тканей и 434,000 квадратных метров саржи для подкладки. Ни в одном из кварталов не был соблюден план поставок.

Н А П О Л О Ж Е Н И И П А С Ы Н К О В. Б Е Ч Е Т К А Я работа органов планирования приводит к плачевным результатам.

Б о л е е действительное участие в улучшении условий труда на производстве может быть принято районный Совет депутатов трудящихся.

Д е л о в том, что во втором квартале прошлого года торговлей было расписано производство фабрики на 891.700 рублей.

рублей. В то же время швейный отдел министерства «спустит» предприятию план на 1.244 тысячи рублей.

К о н е ч н о, плыть надо склеивать. Но клеить подряд всю выпускаемую продукцию рудоправлению не под силу.

С д р у г о й стороны, местные партийные и советские органы должны проявлять более заметное участие в судьбе промышленности города.

Б о л е е действительное участие в улучшении условий труда на производстве может быть принято районный Совет депутатов трудящихся.

Д е л о в том, что во втором квартале прошлого года торговлей было расписано производство фабрики на 891.700 рублей.



С каждым годом растет объемка тира продукции, выпускаемой Цхиввалиским лесокombинатом. Коллектив предприятия стремится внести свой вклад в дело увеличения производства товаров народного потребления.

Научно-техническая конференция

В зале заседаний Чохатаурского райкома партии состоялась научно-техническая конференция, посвященная 50-летию образования СССР.

На снимке: на сувенирном участке — сборщик Г. Метрели.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ЗАРИ ВОСТОКА»

„На путях к рентабельности“

В материале под таким названием, опубликованном в «Заре Востока» 4 декабря 1971 года, отмечались недостатки в строительстве жилищно-бытовых помещений в Цалкском районе.

данный горный район. Учитывая эти трудности, оно приступило к строительству в Цалкском районе полигона мощностью 4.000 кубометров железобетонных конструкций и 4.000 кубометров стеновых блоков в год.

СПЕЦИАЛИСТ И ВРЕМЯ ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ С КЛАССОМ

Наша школа переживает сегодня удивительное время — она начинает учить творчески, по-новому, стремится не начинать репетировать, а развивать инициативу, жажду познания.

Наша школа переживает сегодня удивительное время — она начинает учить творчески, по-новому, стремится не начинать репетировать, а развивать инициативу, жажду познания.

но из основных требований современной методики преподавания: непрерывная взаимная связь с учениками. Так легче проследить, что они усвоили, чего не поняли.

Уроки в младших классах — интересен, — вступает в беседу методист педагогического института имени А. С. Пушкина Арадий Елисевич Гургенидзе.

Уроки в младших классах — интересен, — вступает в беседу методист педагогического института имени А. С. Пушкина Арадий Елисевич Гургенидзе.

Уроки в младших классах — интересен, — вступает в беседу методист педагогического института имени А. С. Пушкина Арадий Елисевич Гургенидзе.

Уроки в младших классах — интересен, — вступает в беседу методист педагогического института имени А. С. Пушкина Арадий Елисевич Гургенидзе.

Уроки в младших классах — интересен, — вступает в беседу методист педагогического института имени А. С. Пушкина Арадий Елисевич Гургенидзе.

«ПРАВДА» РАБОЧАЯ, ЕЖЕДНЕВНАЯ

...Еще с вечера со всех концов Петербурга к типографии «Товарищество художественной печати» на Ивановской улице группами и в одиночку подошли рабочие. Ближе к утру последние коридоры, лестницы, наборный пех, типографский двор: все ждали выхода газеты. Загудели машины, и первый номер «Правды» — первой ежедневной рабочей газеты — уже в руках ее первых читателей. Представители петербургских рабочих бережно брали пахнущие краской пакки только что отпечатанного номера и скорее туда — на заводские окраины, где ждал своего газету рабочий люд, по копейке собирающий средства на ее издание.

Это было шестьдесят лет назад — 22 апреля (5 мая нового стиля) 1912 года. Тот далекий апрельский день стал днем рождения ленинской «Правды», венцом — длительной борьбы большевистской партии за создание ежедневной рабочей газеты.

Говоря о «Правде», мы всегда вспоминаем с горячей благодарностью о ее доверчивых предшественниках — первых марксистских периодических изданиях, основателем и редактором которых на протяжении 12 лет до выхода «Правды» был В. И. Ленин.

Первой марксистской общероссийской политической газетой была ленинская «Искра». В. И. Ленин определил основополагающие принципы, роль и место партийной печати в революционной борьбе. «Газета», — писал в те годы Владимир Ильич, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Вслед за «Искрой» прямыми предшественниками «Правды» были нелегальные и легальные большевистские издания — «Вперед», «Пролетарий», «Социал-демократ», «Рабочая газета» и, наконец, «Звезда».

Выход первого номера «Правды» с радостью встретил рабочий класс, все передовые революционные силы России. Это событие горячо приветствовал и вы-

соко оценил В. И. Ленин. В своей статье «Итоги полугодовой работы», опубликованной в номерах «Правды» в июле и августе 1912 года, Владимир Ильич писал:

«Поставив ежедневную рабочую газету, петербургские рабочие совершили крупное, — без преувеличения можно сказать, историческое дело.

«Создание «Правды» остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих».

«Правда» начала выходить в обстановке нарастающего в России революционного подъема, когда в стране назрела новая революция, когда партия Ленина выработала «...новые формы подготовки своих сил, новые приемы просвещения и сплочения свежих поколений пролетариата...».

«Рабочему классу нужно знать правду, — подчеркивалось в передовой статье первого номера «Правды». — Мы сами найдем свою правду! Будем же, читатели, искать ее с тобою, идя рука об руку, от случая к случаю, от факта к факту».

Каждым своим номером, каждым выступлением «Правды» авала рабочих к сплочению, пока в вала единственно верный путь революционной борьбы, завоевывала огромный авторитет и уважение. Свыше 11 тысяч рабочих корреспондентов, напечатанных в газете за первые два года, около 6 тысяч групповых денежных сборов на заводах и фабриках на издание «Правды», массовые выступления против гонений самодержавия на большевистскую газету — все это говорит о могучей поддержке пролетариата в своей родной газете.

Волевой орган революционной партии рабочего класса, главный идейный и организационный центр партийной работы в России, «Правда» играла громадную роль в борьбе за сплочение рядов партии, в подготовке к революционному свержению самодержавия и капитализма.

С первых дней издания «Правда» работала и развивалась под непосредственным руководством В. И. Ле-

Ф И Л М

ДРУЖБЫ

«Ожерелье для моей любимой» — фильм, посвященный дружбе советского и грузинского народов. В фильме играют известные мастера грузинского театра и кино — Э. Манцгаладзе, Т. Гегечкори, Р. Чхикадзе, популярная эстрадная певица Н. Брегадзе, артисты Г. Гюргобияни, З. Абашидзе и другие.

И вот премьера фильма «Ожерелье для моей любимой» состоялась в крупнейшем кинотеатре «Октябрь» столицы Дагестана — Махачкалы. В зале собрался представитель общественности автономной республики, деятели литературы и искусства, автор повести, грузинские кинодеятели. На премьере присутствовали секретари Дагестанского областного комитета У. Умаханов, Председатель Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР Ш. Шамхалов, Председатель Совета Министров Дагестанской АССР А. Умалатов.

Зрителям тепло встретили режиссера — поэта и описателя фильма Т. Абуладзе, оператора Э. Ахмедияни, постановителя главных ролей. Премьера фильма дружи, как его назвали дагестанцы, прошла с большим успехом.

Руководство братского Дагестана высоко оценило труд грузинских кинодеятелей. Задумав этот фильм Указом Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР кинохудожник «Грузия-фильм» удостоена Почетной грамоты Президиума Верховного Совета автономной республики. Почетными грамотами награждены художники А. Абакаров, директор киностудии «Грузия-фильм» А. Довдатур, актеры Э. Абашидзе, Г. Гегечкори, Э. Манцгаладзе, Р. Чхикадзе, директор фильма С. Кварцхелия.

Почетные звания заслуженного деятеля искусства Дагестанской АССР присвоены режиссеру Т. Абуладзе и оператору Э. Ахмедияни, заслуженного артиста Дагестана — актеру Р. Гюргобияни. Награды и дипломы в торжественной обстановке были вручены грузинским кинодеятелям.

Творческая группа фильма «Ожерелье для моей любимой» уже приступила к съемкам документальной ленты о Дагестане. Кинодраматург К. Готалва написал сценарий «Нава» по известному рассказу Я. Готалавиля. Народный артист Грузинской ССР режиссер Н. Салавилия снимет картину, которая будет посвящена добрососедским отношениям и дружбе грузинского и дагестанского народов.

По просьбе дагестанских друзей, грузинские кинодеятели создадут фильм о народном герое Дагестана — Чоппаре.

В преддверии большого праздника — 50-летия образования СССР, эта творческая взаимосвязь служит ярким примером ленинской дружбы народов. (ГрузИИФОРМ).

На повестке дня — подготовка журналистов

БАКУ, 25 апреля. (Спец. корр. ГрузИИФОРМ). В зале заседаний Бакинского музея В. И. Ленина завершилось двухдневное расширенное совещание всесоюзной секции Союза журналистов СССР по подготовке и переподготовке журналистских кадров. В нем приняли участие деятели факультетов журналистики, заведующие отделениями журналистики университетов союзных республик.

Совещание рассмотрело вопросы подготовки журналистских кадров в республиках Закавказья. Как отметил декан факультета журналистики и Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова профессор И. Закурский, факультет журналистики Азербайджанского университета имени С. М. Кирова, отделения журналистики Тбилисского и Ереванского университетов достигли определенных успехов в обеспечении газет, журналов, телевидения, радио, издательств Закавказья квалифицированными кадрами.

Подчеркнув, что необходимо уделять больше внимания изданию учебно-методической литературы, лучше оснащению дидактических кабинетов, провальной больше требовательности в отборе абитуриентов с учетом их журналистских способностей и политической подготовки.

В выступлениях заместителя декана филологического факультета Тбилисского университета В. Мчедlishvili и доцента Московского университета Г. Вачнадзе содержалась высокая оценка уровня подготовки молодых специалистов в Грузии. Отдельно укомплектовано кадрами профессоров, доцентов, преподавателей, располагает богатой учебной полиграфической базой, хорошо оборудованной телестудией. Однако, как отмечалось на совещании, не уделяется должного внимания вопросам распределения молодых специалистов.

Участники совещания обсудили рукопись монографии «Многонациональная журналистика Советского государства», издание которой по решению правления Союза журналистов СССР приурочено к 50-летию образования СССР.

Итоги совещания подвела заместитель секретаря правления Союза журналистов СССР В. Подкурков.

За рубежом — со всех континентов

ПОЛИТИКА МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ

ПРАГА, 24 апреля. (ТАСС). Пять лет, минувших со времени конференции европейских коммунистических и рабочих партий по вопросу европейской безопасности в Карловых Варах, убедительно продемонстрировало, что только политика укрепления мира отвечает требованиям нашей эпохи, пишет сегодня «Руде право».

За это время сделан не один важный и крупный шаг по пути к укреплению мира в Европе. Созданы более благоприятные и стабильные условия для мирного сотрудничества европейских народов. Многие из того, что в Карловых Варах выдвинулось как цель, было достигнуто.

В настоящее время, отмечает «Руде право», общеевропейское совещание, созыв которого предложено социалистическими странами и идею которого полностью поддержала конференция в Карловых Варах, вступает в период конкретной подготовки. Одновременно и основная цель, выдвинутая конференцией в Карловых Варах, — достигнуть создания прочной системы европейской безопасности, крепкой основы мира, — становится реальной и осуществимой.

Предвыборные митинги в Италии

РИМ, 24 апреля. (ТАСС). По всей Италии продолжаются предвыборные митинги и собрания Коммунистической партии в связи с предстоящими в мае выборами в парламент. На них выступают видные деятели Итальянской коммунистической партии.

Решить многочисленные и сложные проблемы, стоящие перед страной, в частности, проблему ее южных районов, можно только с помощью истинно демократического правительства, опирающегося на широкие народные массы, с помощью изменения всего механизма производства и потребления, заявил Генеральный секретарь МПК Э. Берлингер, выступая на массовом митинге в Палермо (Сицилия). Необходимое преобразование всей экономической и социальной структуры Италии, продолжал он, и только это может помочь выйти из того кризисного положения, в которое повергло ее многолетнее пребывание у власти христианских демократов.

«Аполлон-16» летит к Земле

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня рано утром по московскому времени космический корабль «Аполлон-16» с космонавтами Джином Яном, Чарльзом Дьюком и Томасом Маттингли на борту покинул околоземную орбиту и перешел на траекторию полета к Земле.

Вчера космонавты были заняты научными экспериментами. Ополо получены были сброшена валяная ступень лунной кабины корабля, которую, согласно программе, должны были затормозить по команде с Земли, с тем чтобы она упала на Луну. Однако из-за ошибки космонавтов, не поставивших в нужное положение переключатель, отделившаяся валяющая ступень не удалось стабилизировать. В результате от торможения она будет вращаться по орбите вокруг Луны почти в течение года.

За некоторое время до перелета на траекторию полета к Земле от корабля был отделен небольшой искусственный спутник Луны с научным оборудованием.

Около полудня ознаменованного утра по московскому времени начался чередовой перелет астронавтов.

«Аполлон-16» должен приземлиться в Тихом океане вечером 27 апреля.

ГЛУБОКОЕ УВАЖЕНИЕ

НУАКШОТ, 24 апреля. Спец. корр. ТАСС Ю. Федунин передает:

«В дни, когда трудящиеся Страны Советов и ее друзья готовятся отметить 50-летие образования СССР, мавританский народ шлет народам Советского Союза самые добрые пожелания и горячие приветствия».

Заявил корреспонденту ТАСС губернатор района Кадди Мохамед Ульд Я.

Он подчеркнул, что принципиальный внешнеполитический курс КПСС и Советского правительства signals глубокое уважение мавританского народа, который, как он отметил, достигнет дальнейшего укрепления сотрудничества со страной В. И. Ленина».

В ходе обмена мнениями были обсуждены проблемы смешанной комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству между ФРГ и СССР.

IX СЕССИЯ СМЕШАННОЙ СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЙ КОМИССИИ

ПАРИЖ, 24 апреля. (ТАСС). В министерстве иностранных дел Франции начала свою работу IX сессия смешанной франко-советской комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству («Малая комиссия»).

Для участия в работе сессии в Париж прибыла советская делегация во главе с заместителем председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике Д. М. Гвишиани.

Французскую делегацию возглавляет директор департамента по вопросам экономики и финансов министерства иностранных дел Франции Ж.-П. Броне.

Ж.-П. Броне, возглавляющий французскую часть комиссии на открывшейся сессии, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС, что первые месяцы 1972 года характеризовались ростом торгового-экономических обменов между нашими двумя странами. Я думаю, указал он, что нынешняя сессия позволит закрепить намечен-

ный рост и в конечном счете достигнуть поставленных нашими правительствами цели — увеличить в два раза объем торгового-экономического обмена в ходе текущего пятилетия.

Что касается научно-технического сотрудничества, отметил он, далее, то оно развивается в соответствии с намеченными планами. В этой связи Ж.-П. Броне указал на существующий обмен научными кадрами между нашими странами, на совместные эксперименты в области освоения космического пространства, в частности, на недавний запуск в Советском Союзе французского спутника «МАС» в программе «Молния-1». Мы надеемся, подчеркнул он, что в ходе сессии будут намечены дальнейшие пути развития научно-технического сотрудничества и обмена.

ВСТРЕЧА В БОННЕ

БОНИ, 24 апреля. (ТАСС). По сообщению ведомства печати и информации при правительстве ФРГ, федеральный канцлер В. Бранд принял сегодня заместителя Председателя Совета Министров СССР В. И. Новикова в имев с ним беседу.

В ходе обмена мнениями были обсуждены проблемы смешанной комиссии по научно-техническому и экономическому сотрудничеству между ФРГ и СССР.

Вопреки решениям ООН продолжают осуществлять планы, направленные на закрепление на захваченных арабских территориях.

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). Израильские власти продолжают политику колонизации оккупированного в 1967 году сектора Газа, сообщила газета «Нью-Йорк таймс». Она указывает, что Тель-Авив намерен создать в этом районе еще несколько крупных израильских поселений.

Около двух месяцев назад, пишет в частности, газета, израильские военные власти согласны с исконными земель более шести тысяч арабских беженцев. Именно на этих плодородных землях и будут в ближайшем будущем создаваться новые поселения израильтян.

Это сообщение еще раз свидетельствует о том, что израильские власти, вопреки решениям ООН и протестам мировой общественности, продолжают осуществлять планы, направленные на закрепление на захваченных арабских территориях.

Расправы с военнопленными

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). Правительство Арабской Республики Египет обратилось к генеральному секретарю ООН с просьбой расследовать условия, в которых содержатся в израильских тюрьмах египетские военнопленные.

В письме на имя генерального секретаря К. Вальдхайма указывается, что израильские власти репрессивуют египетских военнопленных. В частности, израильские солдаты открыли на днях огонь по египетским военнопленным, в результате чего один человек был убит.

В письме подчеркивается, что никакие публикации заявления, с которыми выступил впоследствии Тель-Авив, не могут служить оправданием этого очередного преступления.

Высылка бизнесменов

ПААРОБИ, 24 апреля. (ТАСС). Випре-президент и министр внутренних дел Говни Давилаз Арап Мой объявил английских бизнесменов Гарри Тестера и Антони Гранта «персона нон грата». Они проявили «неуважение к кенийскому народу». Приказ о высылке вступает в силу немедленно.

Вашингтон, 24 апреля

ТАСС). 12 сенаторов и 69 членов палаты представителей конгресса США подписали письмо президенту Никсону, в котором они просят привлечь их, чтобы обсудить положение в Юго-Восточной Азии.

«Мы хотим как представители народа избирателей, которые хотят прекращения участия Соединенных Штатов в войне в Юго-Восточной Азии», — отмечается в письме конгрессменов.

НЬЮ-ЙОРК. И возобновлению переговоров в Париже о мирном политическом урегулировании во Вьетнаме призвал сенатор Г. Хамфри.

«Мы хотим как представители народа избирателей, которые хотят прекращения участия Соединенных Штатов в войне в Юго-Восточной Азии», — отмечается в письме конгрессменов.

Массовые антивоенные выступления в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). В Соединенных Штатах не прекращаются массовые выступления протеста против эскалации войны во Вьетнаме.

Демонстрация противников войны, в которой принял участие более двух тысяч человек, состоялась в городе Солт-Лейк-сити (штат Юта).

Все факультеты и институты Колумбийского университета в Нью-Йорке оставались вчера закрытыми — демонстранты, протестующие против политики Вашингтона в Юго-Восточной Азии, пикетировали учебные корпуса.

Бурные антивоенные митинги прошли в университетах штатов Огайо, Мичиган и Калифорния. В выступлениях протеста принимали участие студенты учебных заведений в Бостоне, потребовавшие немедленного прекращения бомбардировок территории ДРВ и вывода всех американских войск из Юго-Восточной Азии.

Антивоенные демонстрации прошли возле нескольких военных баз в США. В Чикаго (штат Массачусетс) полиция арестовала 35 участников пикетирования расположенной там базы ВВС.

Передовой механизатор

Комсомольские организаторы Карельского района развернули детскую подготовку к 50-летию образования СССР. Молодые производственники, работники лесозаготовочных бригад и животноводческих ферм взяли повышенные социалистические обязательства в честь этой знаменательной даты.

В их числе — молодой механизатор из колхоза села Двани комсомолец Дурминский Барамашвили, подающий сельской молодежи пример коммунистического отношения к труду.

В соревновании механизаторов республики, проведенном в Сигнахи, Д. Барамашвили занял третье призовое место и включен в сборную команду Грузии. Сейчас молодой механизатор готовится к участию во Всесоюзном соревновании механизаторов.

Л. МАЗМИШВИЛИ. (Общ. корр. «Заря Востока»).

Вьетнам: мощные удары патриотов

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ НА УЛИЦАХ АНЛОКА • ВОЙСКАМИ НВСО ВЗЯТ Г. ТАНКАНЬ • БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА • РЕШИТЕЛЬНОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПРЕКРАТИТЬ БОМБАРДИРОВКИ ДРВ.

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). Район Анлока (Южный Вьетнам) продолжает оставаться ареной упорных боев. Ожесточенные схватки идут как на подступах к городу, так и на его улицах. Американско-сайгонское командование любой ценой пытается удержать этот ключевой пункт на дороге № 13. Новые резервные подразделения марионеточной армии перебрасываются на этот участок боев.

Встретившиеся бомбардировщики «B-52» американских ВВС совершили вчера самую крупную серию налетов на освобожденные районы Южного Вьетнама близ г. Анлок. Вся северная часть этого города вместе с прилегающими деревнями превращена в руины. Танковые подразделения НВСО раз-



На снимке: сапер Народно-освободительной армии Лаоса обезвреживают мину, заложенную при отступлении войсками прапых сил.

вернули сегодня боевые действия на Центральном плато. Артиллерийскому отряду патриотов подвержены укрепленные пункты противника на дороге № 14 между военной базой Танкань и г. Контум.

Утром войска национального освобождения вошли в г. Танкань и захватили близлежащий аэродром противника. Марионеточные войска на вертолетах бежали с окружающих патриотами военных баз «Янки», «Фьюнго-анг», «Зулу» и «Виендинь» в районе Дакто. Итенсивная поддержка американской авиации не помогла противнику удержать эти позиции.

Упорные бои идут в провинции Куангчи, на южном берегу реки Кыавьет. Патриоты обстреляли сегодня ракетами большой военный аэродром в Дананге.

ХАНОИ, 24 апреля. (ТАСС). Агентство печати Освобождение передает, что с 9 по 19 апреля патриоты Южного Вьетнама в провинции Биньдиан вывели из строя около 3.800 солдат и офицеров противника, уничтожили 84 военные машины, в том числе 15 танков и бронетранспортеров, сбили и повредили 12 самолетов и вертолетов, разрушили много складов с боеприпасами и другим военным снаряжением, захватили около 1.000 единиц трофейного оружия.

Авиация и ВМС США продолжают военные действия против ДРВ.

Представитель МИД ДРВ выступил с заявлением, в котором строго осуждается указанные действия США. Правительство ДРВ подчеркивается в заявлении, решительно требует немедленно прекратить бомбардировки ДРВ.

Массовые антивоенные выступления в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 апреля. (ТАСС). В Соединенных Штатах не прекращаются массовые выступления протеста против эскалации войны во Вьетнаме.

Демонстрация противников войны, в которой принял участие более двух тысяч человек, состоялась в городе Солт-Лейк-сити (штат Юта).

Все факультеты и институты Колумбийского университета в Нью-Йорке оставались вчера закрытыми — демонстранты, протестующие против политики Вашингтона в Юго-Восточной Азии, пикетировали учебные корпуса.

Бурные антивоенные митинги прошли в университетах штатов Огайо, Мичиган и Калифорния. В выступлениях протеста принимали участие студенты учебных заведений в Бостоне, потребовавшие немедленного прекращения бомбардировок территории ДРВ и вывода всех американских войск из Юго-Восточной Азии.

Антивоенные демонстрации прошли возле нескольких военных баз в США. В Чикаго (штат Массачусетс) полиция арестовала 35 участников пикетирования расположенной там базы ВВС.

РОМАНТИКА ВОИНСКИХ БУДНЕЙ

ПРИЦЕЛОМ ТОЧНЫМ...

Танки «противника» шли в атаку. По три на каждое орудие батареи, с ходу занявшей огневую позицию. Командир батареи спокойно наблюдал за разворачивающимися событиями. Он был уверен, что артиллеристы выйдут победителями из этого поединка. Уверенность офицера основывалась на том, что орудийные расчеты действовали слаженно, безошибочно, значительно опережали нормативы.

из стороны в сторону. Шум мотора, с помощью которого осуществлялось движение цели, напоминал рокот танкового двигателя. Воин как бы реально ощутил дыхание боя.

подъемным и поворотным механизмами, быстро подводит перекрестные панорамы к танку; вертикальная черта перекрестия направлена несколько правее, а горизонтальная — в его основание. Но танк непрерывно движется, поэтому и орудие приходится наводить беспрерывно.

Рядом ведет огонь другая расчет. Наводчик рядовой Отари Челидзе, вынес перекрестные панорамы немного вперед цели, ждет момента, когда танк сам подойдет к выбранной точке.

ром, он видит, что снаряд прошил мишень в самом центре. — Стой! — кома и дует офицер. Стрельба прекращается. Сколько времени должна была длиться борьба между орудиями и танками? Она отняла значительно меньше времени, чем рассказ о ней. Но напряжение потребовало колоссальной.



СООБЩАЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ «ЗАРИ ВОСТОКА» С. ХИЗДЗЕ

УСПЕХИ ЖИВОТНОВОДОВ

Хорошо трудятся животноводы колхоза села Идумала. Они наделили от каждой фуражной коровы в среднем по 1.245 килограммов молока вместо 950 килограммов по плану и заняли первое место в районе.

НОВЫЙ ОБЛИК ПОСЕЛКА

Из года в год растет и хорошеет Аспиндза. За последние время здесь выстроены двухэтажные универсамы, комбинат бытового обслуживания, детский садик. А скоро поселок украсит новое административное здание, ресторан, капитальный мост через Куру, дром узла связи и многие другие новостройки.

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Удивительную находку сделал колхозник Г. Неберице. Откапывая камень, необходимый для постройки дома, он неожиданно обнаружил лаз в подземную пещеру. Там им был открыт тайник, в котором хранилось три огромных квернишнина, давным-давно зарытых в землю.

ПОБРАТИМ С УКРАИНЫ

В 1942 году война разлучила однопольчан — жителей Куйбышевского района Запорожской области, капитана Ивана Николаенко и жителя села Саро Аспиндзского района, полковника Лаврентия Георгиевича.

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Большой популярностью пользуется драмкружок Аспиндзского Дома культуры, которым руководит А. Цуцмаренко. Кружок показал зрителям спектакли: «Верните вашу молодость» А. Ахвледиани, «Мой сын Симон» А. Самсония, «Гурия Э. Нишвиладзе».

ДРУЖЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Из Одессы в Сухуми возвратилась группа абхазских писателей, принявших участие в Днях абхазской литературы. В состав делегации входили председатель правления Союза писателей Абхазии И. Тарба, литературный критик профессор Ш. Инал-Ипа, поэты А. Джонуа, Г. Гублиа, Н. Квициния.

ЭКСПОЗИЦИЯ В БИБЛИОТЕКЕ

Подготовку работу по подготовке к празднованию 50-летия образования СССР проводит коллектив кутаисских библиотек. В них экспонируется более трех тысяч книг, журналов, брошюр, фотодокументов и других материалов.

ПО НОВОМУ МЕТОДУ

Вчера в Тбилиси, в Кавказском институте минерального сырья, состоялось совещание по проблемам геологии и металлогении Карпато-Балканских и Кавказских гор, созданное Постоянной комиссией СЭВ.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПРЕМЬЕРЫ

Домашние дела семьи Флешар. На днях в Тбилиском драматическом театре имени А. Грибоедова состоялась премьера «Малыш» по пьесе французского драматурга Ф. Марсо.

КАК ПРОЙТИ НА БОЛЬШУЮ ГРУЗИНСКУЮ?

Подательством «Московский рабочий» выпущена книга «Имена московских улиц».

СРЕДНЯЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. ПАЛИАШВИЛИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972-73 УЧЕБНЫЙ ГОД

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.00 — Программа. 17.05 — «В помощь врачам». 17.50 — Киноочерк. 18.05 — Новости. 18.10 — Для школьников. 18.40 — Олимпиада юных физиков. 18.40 — Объявления. 18.45 — «25-летие общества «Знание».



Приборы, созданные коллективом Кутаисского специального конструкторского бюро, успешно экспонировались на международных выставках во Франции, Швейцарии, Турции, Венгрии, Алжире, на Кубе и других странах.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

КАТОВИЦЕ, 25 апреля. После первого дня соревнований все десять советских спортсменов продолжают спор за титулы чемпионов Европы по тяжелой борьбе. За схватками, которые проходят на трех ярмо-желтых коврах в большом зале Дворца спорта, наблюдает тысяча зрителей, приехавшие в Катовице из многих районов Польши и из-за рубежа.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сыграл 24 апреля в Москве в матче чемпионата страны по футболу вничью — 0:0 с командой «Локомотив» (Москва), футболисты воронежской «Зари» потеряли первое очко.

КАК ПРОЙТИ НА БОЛЬШУЮ ГРУЗИНСКУЮ?

Подательством «Московский рабочий» выпущена книга «Имена московских улиц».

СРЕДНЯЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. ПАЛИАШВИЛИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972-73 УЧЕБНЫЙ ГОД

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.00 — Программа. 17.05 — «В помощь врачам». 17.50 — Киноочерк. 18.05 — Новости. 18.10 — Для школьников. 18.40 — Олимпиада юных физиков. 18.40 — Объявления. 18.45 — «25-летие общества «Знание».

СПОРТ

СПОРТ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

КАТОВИЦЕ, 25 апреля. После первого дня соревнований все десять советских спортсменов продолжают спор за титулы чемпионов Европы по тяжелой борьбе. За схватками, которые проходят на трех ярмо-желтых коврах в большом зале Дворца спорта, наблюдает тысяча зрителей, приехавшие в Катовице из многих районов Польши и из-за рубежа.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сыграл 24 апреля в Москве в матче чемпионата страны по футболу вничью — 0:0 с командой «Локомотив» (Москва), футболисты воронежской «Зари» потеряли первое очко.

КАК ПРОЙТИ НА БОЛЬШУЮ ГРУЗИНСКУЮ?

Подательством «Московский рабочий» выпущена книга «Имена московских улиц».

СРЕДНЯЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. ПАЛИАШВИЛИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972-73 УЧЕБНЫЙ ГОД

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.00 — Программа. 17.05 — «В помощь врачам». 17.50 — Киноочерк. 18.05 — Новости. 18.10 — Для школьников. 18.40 — Олимпиада юных физиков. 18.40 — Объявления. 18.45 — «25-летие общества «Знание».

СПОРТ

СПОРТ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

КАТОВИЦЕ, 25 апреля. После первого дня соревнований все десять советских спортсменов продолжают спор за титулы чемпионов Европы по тяжелой борьбе. За схватками, которые проходят на трех ярмо-желтых коврах в большом зале Дворца спорта, наблюдает тысяча зрителей, приехавшие в Катовице из многих районов Польши и из-за рубежа.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сыграл 24 апреля в Москве в матче чемпионата страны по футболу вничью — 0:0 с командой «Локомотив» (Москва), футболисты воронежской «Зари» потеряли первое очко.

КАК ПРОЙТИ НА БОЛЬШУЮ ГРУЗИНСКУЮ?

Подательством «Московский рабочий» выпущена книга «Имена московских улиц».

СРЕДНЯЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. ПАЛИАШВИЛИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972-73 УЧЕБНЫЙ ГОД

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.00 — Программа. 17.05 — «В помощь врачам». 17.50 — Киноочерк. 18.05 — Новости. 18.10 — Для школьников. 18.40 — Олимпиада юных физиков. 18.40 — Объявления. 18.45 — «25-летие общества «Знание».

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВА

В Минске начался фестиваль мастеров оперного и балетного искусства, посвященный 50-летию образования СССР. В нем принимают участие артисты Российской Федерации, Украины, Молдавии, Грузии, Армении, Таджикистана и других республик.

СПОРТ

СПОРТ СПОРТ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ БЕЗ ПОТЕРЬ НА ТУРНИРНОЙ ОРБИТЕ

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

КАК ПРОЙТИ НА БОЛЬШУЮ ГРУЗИНСКУЮ?

СРЕДНЯЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. ПАЛИАШВИЛИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1972-73 УЧЕБНЫЙ ГОД

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ: ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 17.00 — Программа. 17.05 — «В помощь врачам». 17.50 — Киноочерк. 18.05 — Новости. 18.10 — Для школьников. 18.40 — Олимпиада юных физиков. 18.40 — Объявления. 18.45 — «25-летие общества «Знание».

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ «ЗАРИ ВОСТОКА» НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ ГРУЗИНСКОЙ ССР А. ЗЕДГИНИДЗЕ.

ЗАГС Кипровского района Г. Тбилиси отказал мне в регистрации брака ввиду того, что моей невесте всего 16 лет. Я не уверен, что работники ЗАГСа поступили правильно.

Для заключения брака необходимо взаимное согласие лиц, вступающих в брак, и достижение ими брачного возраста — восемнадцати лет. В отдельных случаях исполнительный комитет районного (городского) Совета депутатов трудящихся может, в порядке исключения, снизить брачный возраст, но не более чем на один год.

Меня интересуют такие вопросы: может ли быть отец освобожден от уплаты алиментов, если его сын пришел в военное училище? Обязан ли отец, в случае болезни ребенка, оказывать матери, помимо уплаты алиментов, материальную помощь для лечения ребенка? Освобождается ли отец от уплаты алиментов в пользу своих детей в случае лишения родительских прав?

Суд вправе уменьшить размер алиментов или освободить родителей от их уплаты, если ребенок находится на полном содержании государства или общественной организации.

Родители, платящие алименты, могут быть привлечены к участию в дополнительных расходах, вызванных исключительными обстоятельствами (тяжелая болезнь, увечье ребенка и т. п.).

Лишение родительских прав не освобождает родителей от их обязанностей по содержанию детей (уплаты алиментов).

В каком размере сохраняется приусадебный участок за колхозником, который, в связи со старостью и переходом на пенсию, не может работать?

Право пользования приусадебным земельным участком полностью сохраняется за колхозником двором, даже если все члены его потеряли трудоспособность вследствие старости или инвалидности.